
Toespraak van Tom Zonneveld in de bijzondere gemeenteraad op 7 november 2024  
 
 
Voorzitter, raadsleden, collegeleden, mensen op de publieke tribune, beste allemaal, 
fijn om hier te staan. 
 
Dit wordt een bijzondere avond. Want met trots kan ik u mededelen dat de 
gemeenteraad vanavond een nieuwe burgemeester van Zeewolde aanbeveelt. Maar u 
moet nog heel even geduld hebben, voordat ik daarop antwoord ga geven. Want als ik de 
naam noem, dan ben ik alle aandacht kwijt en dat zou toch zonde zijn van de tijd die ik 
gestoken heb in dit prachtige verhaal. 
 
Allereerst over het proces: 
Nadat burgemeester Gerrit Jan Gorter begin mei aankondigde te stoppen als 
burgemeester van Zeewolde, is de vertrouwenscommissie aan het werk gegaan om een 
nieuwe burgemeester van Zeewolde te vinden. 
 
Aan inwoners, ondernemers en organisaties is gevraagd om mee te denken over de 
nieuwe burgemeester. Veel Zeewoldenaren hebben gehoor gegeven aan deze oproep, 
wat heeft bijgedragen aan de profielschets. Hieruit kwam naar voren dat Zeewolde een 
informele burgemeester zoekt die past bij Zeewolde en haar inwoners. Op de vacature 
solliciteerden 35 kandidaten, waarvan 13 vrouwen en 22 mannen. 
 
De vertrouwenscommissie heeft daarna, met ondersteuning van haar 3 adviseurs, de 
sollicitatiegesprekken met de kandidaten gevoerd, met als leidraad deze profielschets. 
Hieruit is een aanbeveling naar voren gekomen, waar de gemeenteraad vanavond over 
vergaderd heeft. Ik ben er verheugd u mee te delen dat de gemeenteraad vanavond een 
besluit genomen heeft over wie wordt aanbevolen als nieuwe burgemeester. 
 
Dank Tamara, Hans, Bouwe, Samee, Henk, Helmut, Karel en Jenny. Wij hebben heel fijn 
samengewerkt en hebben echt een teamprestatie neergezet. Dank daarvoor! 
 
Dan nu over de voorgedragen kandidaat. Ik kan nu de naam noemen, maar het is veel 
leuker om eerst wat over de kandidaat te vertellen om zo de spanning een beetje op te 
bouwen. 
 
In Zeewolde hebben we al 18 jaar een burgemeester die oorspronkelijk uit Overijssel 
komt. Met deze voordracht zullen we deze traditie voortzetten. 
 
Ondanks de jonge leeftijd van 37, heeft de beoogde nieuwe burgemeester toch al de 
nodige ervaring; eerst 8 jaar als raadslid en sinds 2018 als wethouder. 
 
Hij, en daarmee geef ik weer een beetje informatie weg, hij heeft ervaring als lobbyist en 
is voor 0,1 fte verbonden aan een hogeschool als docent bestuurskunde. Hij zal zijn 
gezin met 2 dochters mee nemen naar ons dorp. 
 



We zochten een toegankelijk boegbeeld. Deze kandidaat heeft oog heeft voor alle lagen 
van de samenleving, hij wil mensen betrekken en er voor de inwoners van Zeewolde zijn. 
Hij gaat voor de menselijke maat. Hij wil van betekenis zijn en heeft oog en oor voor 
inwoners.   
 
We zochten een strategische samenwerker. Het is een sterke bestuurder met een goede 
zakelijke kennis van dossiers. Hij ziet het belang van Zeewolde, maar wil ook graag 
regionaal samenwerken.  
 
Tot slot zochten we een vaardige regisseur. Deze kandidaat heeft goed zicht op de 
bevoegdheden van de burgemeester en laat daarnaast zien dat hij inzicht heeft in de rol 
van het college en de rol van de raad. Onder andere door zijn achtergrond als 
bestuurskundige en zijn praktijkervaring als raadslid en wethouder.  
 
De aanbeveling van de kandidaat, waar ik zo dadelijk de naam van bekend zal maken, 
gaat naar de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK). Op basis van 
de aanbeveling bereidt de minister een Koninklijk Besluit voor. De verwachting is dat de 
nieuwe burgemeester op woensdag 15 januari 2025 in Zeewolde beëdigd kan worden 
door de Commissaris van de Koning. 
 
Met trots kan ik als voorzitter van de vertrouwenscommissie, u mededelen dat de 
gemeenteraad van Zeewolde Bram Harmsma aanbeveelt als burgemeester van 
Zeewolde.   
  
Op dit moment is hij werkzaam in de gemeente Steenwijkerland als wethouder. Ik heb 
begrepen dat onze beoogde nieuwe burgemeester inmiddels in de buurt is, en zometeen 
hier kan zijn en bij deze microfoon een eerste reactie kan geven. Ik wil de voorzitter van 
de raad dan ook vragen om even te schorsen. 
 


